

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes . 0'25 pesetas

Fuera, trimestre . 1

Número suelto 5 céntimos

La Libertad

SEMANARIO INDEPENDIENTE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Bajada del Puente, n.º 1

Anuncios a precios convencionales

Nuestra Banda de Música

Una división que debe evitarse

Nos mueve a escribir estos mal trazados renglones, la manifiesta división de nuestra banda de música «Blanco y Negro», y que con motivo de algunas separaciones y una que otra expulsión, se ha fraccionado en dos diferentes grupos musicales; guiándonos el solo propósito de llegar si posible nos es, hasta las fibras artísticas de todos, y llamar también la atención de aquellos que amen el arte, con el fin de poder evitar, pues creemos que aun es tiempo, consecuencias lamentabilísimas para el buen arte musical.

Aun parece revivir en nuestras mentes el entusiasmo y la satisfacción por los laureles ganados en honrosa lid, por el núcleo de artistas que formaron y forman nuestra laureada, y sin remontarnos a aquellos esplendorosos días, radiantes de gloria para Elche y sus músicos, en que el éxito alcanzado en extranjeros lares grabó con caracteres indelebles la fama de nuestros profesores, podemos señalar recientes tiempos.

Los conciertos celebrados en el pasado verano en los casinos de Elche y Santapola, y que aún parecen resonar en nuestros oídos los entusiastas aplausos que la maestría de nuestros artistas, arrancaba de un auditorio distinguido e inteligente, aplausos indicadores de que nuestra banda había vencido a aquella decadencia tan notada porque atravesó en época aún reciente, y que tornaba por caminos de prosperidad y de arte.

Nadie ignora, que este radiante resurgir, fué debido a la feliz circunstancia de establecer su residencia en nuestro pueblo, el competente profesor don Vicente Alcaraz, y que acogió con paternal cariño nuestra institución musical, depositando todos sus entusiasmos y anhelos de artista en nuestra música, y cuyos propósitos tan laudables, no fueron desatendidos por nuestros paisanos, y todos unidos en estrecho abrazo de arte resucitaron aquella meritisima institución de tanto renombre, animosos sin duda, de renovar pretéritos tiempos de gloria.

Pues bien; y ahora y por los motivos ya apuntados se ha fraccionado la agrupación musical, lo cual no deja de ser doloroso, ya que tanto daño se inflige con ello al arte ilícitano, y a

nuestro fundamentado orgullo de poseer una banda de música digna de Elche y de sus nobles hijos.

Nosotros imploramos en nombre de la sublimidad del arte que sean depuestas actitudes tanto de unos como de otros, que la santidad del ideal artístico, bien vale el sacrificio que pueda hacerse perdón de agravios si es que los hubo, y caminar otra vez por el esplendoroso camino emprendido unidos todos por el sacrosanto arte que todo lo dignifica.

Rimas festivas

¡HE TRIUNFADO!

*Todo el mundo truena
por plazas y calles
sobre la alpargata
y el único traje.
Nada de disgusto
ni de hacer alarde
de cosas tan infimas...
¡Cobardes! ¡Cobardes!
¡Arriba, paisanos!
No os arredre nadie
y contad conmigo
para luchas tales.
Sabed que, he vivido
entre los mortales
más de tres quinquenios,
que es un disparate,
con mi traje ¡UNICO!
y mis alpargates.*

SALVADOR FERRANDEZ.

Fealdades de la hermosura

(CUENTO)

Cuanto conocían, querían y respetaban al honrado comerciante don Cándido Casado, como asimismo a su esposa doña Pura Pueyo, modelo de belleza, amabilidad y discreción, que habitaban en la casa número 3, de la rambla de Santa Mónica (Barcelona.)

Don Cándido, era uno de estos hombres optimistas y confiados, que, por el mismo horror que les inspira la deshonra no conciben la posibilidad de que esta pueda encontrar acceso en los personas que les son queridas. Nada faltaba a este venturoso matrimonio para alcanzar el mayor grado de felicidad posible en este mundo de infelicidades.

Cándido, Elías y Jesús, tres preciosos niños de 7, 5 y 2 años de edad respectivamente, tan buenos como su padre y tan hermosos como su madre, constituían la más preciada riqueza de aquella feliz pareja. Pero, ¡cuán fácil es la

felicidad y con cuanta facilidad se desvanecen nuestras ilusiones en este pícaro mundo o mundo de pícaros!... Él demonio, que sin duda se considera humillado cuando observa que alguien está en camino de ser dichoso, se encargó de poner fin a la dicha que reinaba en aquel hogar o pequeño paraíso... Don Cándido, encerrado en su despacho, floraba como un niño. Había sorprendido a su esposa en flagrante delito de infidelidad, y hubo de ver, con sus mismos ojos, aquello que no podía ni quería creer, y bajo su cráneo se desarrollaba una horrible tempestad que no le permitía razonar. Para un hombre de su carácter, era aquella la mayor de todas las desgracias imaginables. ¿Qué hacer?... ¿suicidarse?... era una cobardía. ¿Cometer un crimen?... eso nunca. ¿Hacer el desentendido?... imposible. Escribió maquinalmente varios papeles, ora despidiéndose del mundo, ora proyectando el divorcio, y todos los rasgó.

Por fin, después de bien meditado, decidió ausentarse para siempre, sin decir a nadie una palabra, y el día siguiente embarcó para América, yendo a establecerse a Buenos Aires, en busca de aires buenos para su espíritu enfermo... Algún tanto contrarió a doña Pura la desaparición de su Cándido, como ella le llamaba, pero no se inquietó mucho por ello, pues al fin y al cabo—se decía—no me faltarán cándidos que hagan sus veces.

Una mañana, se hallaba sentada detrás de los cristales de uno de los balcones de su habitación contemplando abstraída la gigantesca estatua del inmortal Colón, con tal interés, que hubo de preguntarse—¿Qué idea puede despertar hoy en mí ese fantasma?... ¿Será acaso que él se habrá arrojado al mar?... ¿Me indicará que huya de Barcelona?

—Nada de eso; le decía donde estaba su marido pero ella no lo comprendía....

Para desembarazarse de sus hijos aprovechó las muchas y valiosas influencias que tenía entre los militares, por los que sentía singular preferencia, y logró que sentaran plaza como voluntarios en el ejército....

Don Cándido, hombre probo e inteligente, se estableció y prosperó considerablemente en el comercio, de suerte que a los 16 años de permanencia en la República Argentina, había conseguido reunir algunos miles de pesos, pero estos no bastaban para llenar el

vacio que en su corazón había dejado el cariño de su esposa y de sus hijos...

Ese embriador ambiente de progreso y libertad que se respira en las grandes urbes, y que en muchos casos, aunque sea triste decirlo, degenera en libertinaje, había modernizado de tal modo su carácter, que el buen hombre, acabo por no conceder ninguna importancia a aquella ligereza de su mujer, que él, en medio de su ofuscación, había calificado de delito grave e irreparable, hasta tanto que la escribió pidiéndole mil perdones por su conducta, con no menos protestas de un amor tan ardiente como sincero y sin olvidarse de mencionar los miles de pesos argentinos..

Doña Pura leyó la carta con la mayor indiferencia, y al terminarla se dijo: «El mismo de siempre».

Contestó con otra no menos cariñosa, como ella sabía hacerlas. No fué menester más: unos días después recibía el siguiente cablegrama. «Lunes 12, vapor Río Plata, llegará esa tu Cándido.»

Nada más lógico—pensaría doña Pura—que prepararle un recibimiento a lo americano; y, a este fin, invitó para dicho día a sus intimos, a saber; un capitán de caballería, un médico militar y un teniente de ingenieros, jóvenes los tres, que ninguno había celebrado treinta veces aún su cumpleaños, a cuyos tenorios no extrañó la invitación, pero sí les sorprendió en gran manera el no ser cada uno por sí el único invitado, pues no acertaban a explicarse la intención de su Purita, como ellos la llamaban... Mujer inteligente e ingeniosa, lo dispuso todo con tal habilidad y táctica que todo salió a medida de sus deseos...

Serían las cuatro de la tarde, cuando de un auto, que a la puerta de la casa se detuvo, descendió un respetable señor, que en medio de su emoción y aturdimiento se olvidó de recoger un maletín, donde guardaba la casi totalidad de sus economías. Entre ufano y avergonzado subió las escaleras de su casa y llamó a la mismísima puerta que tantas veces había llamado, y que ahora, le imponía un no sé qué, que le helaba la sangre en el corazón. La puerta cedió suave y rápidamente, siendo reemplazada por la más encantadora de las mujeres, que, tan cariñosa como siempre se arrojó en sus brazos y le descargó tal tormenta de besos y caricias que le dejó trastornado, sin

que por esto dejaran de ser correspondidos con usura.

Pasado el chaparrón, preguntó por sus hijos, y ella, tan amable como emocionada, le indicó el aposento donde estaban los pundonorosos militares, que parecía esperaban las órdenes de su jefe, y le dijo «Ahí tienes a los tres, hechos unos hombres, que apenas los reconocerás», y salió de la habitación. El asombro de aquellos tres *coz tortolitas* iba en aumento, pues permanecían en posición militar y como clavados en el suelo, frente a aquel respetable e importuno caballero, el cual, sin detenerse a reflexionar, empezó a abrazarlos diciendo: «¡Hijos míos... a mí todos... yo soy vuestro padre! etc. etc.

A aquellos finos y galantes caballeros no les parecía tolerable aquella burla, y sin esperar ninguna clase de explicaciones, la emprendieron a estacazos con aquel tío demente: o lo que fuese, dejándole por cierto bien molido mientras la pura palomita volaba en el mismo auto que había conducido a don Cándido en compañía de un coronel retirado, el mismo que motivó la huida de su marido y del maletín que contenía esos pesos americanos...

«Vinte años después, una fría y desapacible mañana del mes de enero, un grupo de seres demacrados y andrajosos esperaban a la puerta del cuartel de San Fernando (Barceloneta) a que les diesen, como de costumbre, las sobras del rancho que acababan de distribuir. Una vieja harapienta y depauperada, en cuyo rostro cadavérico se veían las huellas del sufrimiento, a tiempo que le echaban en su mugriento cacharro de hoja de lata un poco de aquello que más bien parecía comido que comida, dijo al soldado que la obsequiaba: «¿Conoces al capitán don Cándido Casado Pueyo?—Sí, señora; precisamente está hoy de cuartel.—¿Podría yo hablar con él?—¿Le conoce usted?—¡Oh! sí, mucho—En ese caso espere usted un momento y le pasaré aviso: ¿su nombre?...—No, no hace falta.—Al momento apareció el capitán, que a una indicación del soldado, y venciendo la repugnancia que le inspiraba aquella gente, se acercó a la vieja y le dijo: ¿Qué se le ofrece a usted, buena mujer?—Perdone el señor capitán... pero... yo...—Vsted ¿qué?... vamos, pronto...—Yo desearía... hablar con usted a solas...—Por vida de... ea, venga usted conmigo—y la condujo al cuerpo de guardia—hable usted, que nadie nos oye.—Señor capitán, ¿será usted tan amable que tendrá la bondad de escuchar a esta desventurada mujer, y contestar a sus preguntas?—Procuraré verlo, señora.—¿Usted se llama don Cándido Casado Pueyo?—El mismo.—¿Qué sabe usted de sus hermanos Elías y Jesús?—¿A caso conoce usted... o conocía a mi familia?...—¡Oh! sí... sí... Mis pobres hermanos sucumbieron en

la guerra de Cuba.—¿Y su padre, vive aún?—¿Mi padre?... ¡pobre padre mío!... murió de... vergüenza.—Y... su madre de usted? ¿qué sabe usted de su madre?—¡Ah!... no... no me hable usted de mí... no... yo no tengo ma...—Antes de que pudiera terminar la última frase, la cortó ella diciendo — «Sí, hijo mío, sí, tu madre soy yo, mátamela si quieres;» y diciendo esto sacó de su pecho unos papeles mugrientos, que le entregó, diciendo: «Toma, entérate» — Aquel valeroso militar, que nunca había temblado ante ningún peligro, temblaba ahora, como un niño, ante aquella mujer o demonio. Con mano trémula tomó aquellos asquerosos papeles; se los pasó por la vista y pronunció esas únicas palabras:—¡Maldita seas!—Maquinalmente llevó la mano a su revolver y disparándose un tiro en la sien derecha puso fin a aquella penosa existencia que únicamente le había proporcionado sinsabores, y que ahora acababa de destruirle el corazón... Su madre cayó al suelo sin sentido y al recobrarlo prorumpió en una diabólica carcajada que fué su único lenguaje hasta seis años después que murió en el manicomio de Z.

TOMAS GARCIA RUIZ.

Asprillas y Mayo de 1920.

Café Tupinamba

Plaza Abast. s. 8

El dueño de este establecimiento económico, no ha reparado en gasto alguno para facilitar un buen café, por el módico precio de cinco céntimos.

Café con gotas. . . 10 céntimos.
> > leche. . . 10

CHARIVARI

Sigue mayo borrascoso: De buenas a primeras recibimos un empacho de literatura selecta.

Un joven atacado de *Teratogenia* literaria nos habla de proa, popa y mar adentro; pura demostración y explicación del protectorado de animales.

Hidrofobia

En la barriada del Llano había un perro, el cual fué muerto por el joven Carlos Torres que demostró gran valor pues sujetó al perro en sus propias manos evitando que pudiera morder a alguien.

Recomendamos al señor alcalde las morcillas.

Un larguilargucho y novel Orestes, insulta y calumnia a nuestro compañero Serrano Hernández, lanzando la especie de que nuestro amigo ha plagiado. *Que te cres tu eso.*

Tabacofilia

En nuestros estancos hay una cola más larga que la de un gato con la coincidencia de que al contrario de otras veces ninguna de pega.

Los estauqueros se convierten en

prestimanos y el señor Alonso hace algunos descubrimientos de ocultaciones de tabaco, con gran regocijo de los coleópteros.

Ahora ya podrán venderse las cajetillas a 2'50.

Vaya nuestro aplauso al señor alcalde.

Pujato morboso

Los súbditos del gran Imperio la Chiguagua se encuentran en una situación bastante grave, por una cuestión surgida que pone en peligro la integridad del extenso territorio.

Elio es debido a que en las fiestas del Santo bailón han habido desavenencias entre dos familias de las más linajudas del Imperio Chiguaguésco.

Los notables juriconsultos, Pascualico Martínez García y García Brú han visitado a su embajador en esta, Miguelito Roldán para pedirle luces en el asunto.

Este les ha regalado dos lámparas incandescentes de las que representa el señor Vives. (No cobramos el reclamo).

Pato genia

En el grupito surgido en Elche para velar por la pureza del idioma de Cervantes hay honda discrepancia entre el poeta largo y triste del chambergo negro de anchas alas y el célebre autor de fanatismos, pues mientras el primero en plausible arranque de sinceridad declara en su artículo «Desengaño» que al h de la conjunción ¡oh! debe ir ahora delante de la h en la forma ¡ho!; el segundo a quien no parece conveniente esa reforma opina que toda palabra en que entre una combinación de vocales parecida a la del advverbio ahí se debe escribir con h y para demostrarlo escribe en sus artículos en vez de caí, caíh.

Esas reformas están siendo muy celebradas por los amanes del castellano y nosotros, algo amarillos por la envidia, después de felicitar a los mencionados señores para que sigan haciendo labor cultural.

El adoquinado de la carretera

En uno de los últimos números de nuestro semanario dábamos cuenta de una carta dirigida a nuestro distinguido amigo el jefe de los liberales illicitanos y Presidente de la Excm. Diputación Provincial don Manuel Gómez Valdivia, por don Antonio Sanchis, ingeniero jefe de la oficina de Obras públicas de la provincia, en la que se daba cuenta de haberse remitido por la misma a la Dirección General del ramo, la liquidación de las obras del adoquinado de la carretera de Elche.

Dicha liquidación, conforme decíamos también en el mencionado editorial, fué enviada merced a las gestiones practicadas por el ilustre exministro y queridísimo diputado por la circunscripción don José Francos Rodríguez.

A continuación publicamos la carta que el Ilmo. señor Director de Obras Públicas dirigió a éste respecto al señor Francos, con fecha 26 de abril próximo pasado:

El Director General
de
Obras Públicas

Abril 22 1920

Excmo. Sr. D. José Francos Rodríguez.

Mi querido amigo: La contrata de las obras de adoquinado de la travesía de Elche, que con tanto interés me recomendó, fué rescindida por Real orden de 26 de abril de 1919, y hasta que la Jefatura de la provincia no remita a este Centro la liquidación de las obras ejecutadas, no pueden reanudarse los trabajos, pero en vista del deseo que me expresa en su carta, y en el mío de complacerle, ordeno por telégrafo al Ingeniero Jefe de la provincia la mayor actividad en la redacción de la liquidación expresada y su inmediato envío a este Ministerio para su aprobación, si así procediese.

Sabe que es siempre suyo afectísimo amigo s. s. q. l. e. l. m.

CASTELS

Así cumplen nuestros representantes en Cortes. El señor Francos Rodríguez, con su diligencia característica, ha conseguido se atiendan nuestras justas peticiones en las altas esferas, con lo cual a reanudación de las obras del adoquinado de la carretera y su pronta terminación serán un hecho en plazo brevísimo. Merece por ello este diputado, modelo de procuradores, la gratitud eterna de todos los illicitanos.

Además, nos consta, que sigue ocupándose con todo interés de este asunto, con el fin de abreviar en lo posible los trámites que forzosamente ha de seguir el expediente de la Dirección General, hasta su final resolución, al objeto de que lo antes posible comiencen de nuevo las expresadas obras y con ello quede terminada de una vez para siempre mejora tan indispensable y de tal importancia para nuestro pueblo.

La Alpargata

Esta noche ha de salir la ronda de la alpargata si encuentra a la del zapato se arma la gran zaragata

La alpargata, está hoy en sus días mejores, pues es deseada, acariciada y buscada por todo bicho viviente; y tanto la señorita bella, blanca y fina, como la zagala de tostado rostro, la miran con simpatía por igual y lucen en sus pies con tanto orgullo como la una luce sus sortijas de diamantes, y la otra luce sus rosas silvestres, cojidas en las praderas.

La alpargata y el calzado, han constituido siempre dos rivales; pero jamás se han dispuesto a librar batalla, pero ha venido un día que los reyes del cal-

ebrios de egoísmo, han llevado a la derrota, al descrédito, a la ruina a la alpargata con su habitual modestia, se pasea triunfante hoy por todos los ámbitos del mundo, como dijo el otro.

La alpargata se pasea triunfante a la vez del día, por plazas, calles, paseos, cafés, chozas y palacios. Y por la noche sale de ronda por los barrios obreros, al igual que antes lo hizo por los barrios bajos. Pero hay que no perder el juicio, señores vendedores de alpargatas, porque si la marchera del triunfo, os imprime el orgullo y caéis en el pecado mismo que han caído los comerciantes de calzados, nada, absolutamente nada se ha conseguido, y el triunfo alcanzado hoy por la alpargata sobre el calzado, sería flor de un día.

A los fabricantes de alpargatas, ese calzado popular, aclamado hoy y bendecido por todos, les interesa muy mucho esta cuestión, y deben en concepto nuestro, estar muy al tanto de lo que en los pueblos consumidores ocurra con respecto a los precios a que el artículo pueda detallarse. Y si ven que los comerciantes abusan del público aprovechándose de las plazas consumidoras, para vender la alpargata a precios económicos, dentro de la anomalía de las circunstancias.

Este es nuestro consejo, y acabamos repitiendo el cantar con el que damos entrada a este artículo...
Esta noche ha de salir...

Santapola

Se alquila una casa sita en la calle del Sacramento núm. 12 frente al mar, a unos 50 metros de distancia, y con una casita de madera para tomar el baño colocada a la orilla del mar frente a la casa habitación citada, dominando desde el uno al otro sitio relacionado.
Razón: Calle París, núm. 7, Santapola, y calle Poind, 6 y 8, Elche.

Por nuestras calles

En la pintoresca y muy divertida barriada «El Pla» han principiado anoche unas fiestas, muy lucidas y de gran rumbo en honor al glorioso pastor San Pascual Bailón.

Se han formado dos bandos, los vecinos de la calle Santa Ana y por otra parte los de la calle de Santa Teresa.

Los primeros, llevan a Blanco y Negro, nuestra banda de música por excelencia, y a más verificarán concursos, para los cuales han donado preciosos premios, distinguidos señores de esta localidad.

Los segundos, han contratado a la nueva banda de música.

Las fiestas a la Santísima Trinidad, están casi organizadas, y seguramente de mañana a pasado se darán a publicidad los programas de las fiestas.

La comisión nos encarga, publiquemos las siguientes bases.

Concurso de la muñeca
A) Se concederá un valioso regalo, donado por don Manuel Montenegro al concursante que acierte el nombre del novio de la muñeca que será el

contenido por la plica que lleva la muñeca, que ha sido escogido entre doscientos nombres, y cerrado y lacrado por el notario de esta ciudad don Jnan Ferrer Orts.

B) El nombre de varón, será derivado de santo.

C) Si hubiese varios que acertaran el nombre, se procederá al sorteo entre los agraciados, en el acto del escrutinio.

D) El escrutinio se celebrará el día 30 de Mayo a las siete de la tarde, y en el real de la fiesta.

E) Las papeletas, para tomar parte en el concurso, se expenderán al precio de dos cinco céntimos, en la casilla de BOTELLA (Plaza Abastos) y se depositarán en el buzón colocado para este fin en la casa calle Mayor, número 8.

Prohibición

Para adjudicar un artístico objeto, regalado por don Francisco Giménez Ambit, a una joven de las domiciliadas en las calles y plazas de estas fiestas.

A) Se concederá este premio a la joven soltera que mayor número de votos.

B) Las papeletas que se expenderán al precio de cinco céntimos en la casilla de Botella, se escribirán con letra clara el nombre y los apellidos de la elegida por el votante.

C) Para depositar las candidaturas habrá otro buzón en la plaza y calle antes mencionadas.

D) El escrutinio se celebrará el día 21 por la noche.

Teneduría de Libros

Se enseña la Teneduría de Libros por partida doble, a los jóvenes y a cualquier persona que la desee; y prepara para el desarrollo de la Contabilidad, las cuentas que para este importante cargo necesita saber un buen Tenedor de Libros.

Por cada lección que reciba el alumno, satisfará al Profesor UNA peseta en el acto de recibirla.

Si el discípulo comete faltas de Ortografía, serán corregidas en el acto por el Maestro.

Horas de clases: Por la mañana de 8 a 11; de 3 a 5 por la tarde. Calle de San Juan, número 23.

Francisco Romero y Villanueva

SOGA DE ESPARTO

Se vende en buenas condiciones Casa de Manuel Fuentes (Tramüero). MAYOR LLANO. — ELCHE

Francisco Quesada

PRACTICANTE
Calle de la Huerta de Gil.
Horas de cura: de DOCE A UNA

LA ALPARGATA

Divagaciones de un peregrino

La industria ilicitana está de enhorabuena. Las excelencias de la alpargata han sido universalmente reconocidas y celebradas y tanto en las capitales como en los últimos villorrios el hasta hoy humilde calzado ha alcanzado un éxito rotundo, definitivo. Estamos en días de declarar la alpargata calzado único.

No se nos ignora la enorme trascendencia que encerraría tal hecho. Por lo pronto y sabiendo que el calzado de cuero, es las más de las veces, causa de las enfermedades de nuestras extremidades inferiores, consideramos disueltos los sindicatos de pedicuros así como los de beunos y enseguida seríamos testigos de la enérgica protesta que evarían a los poderes públicos los representantes y expendedores de

SEGUROS

Contra los accidentes del trabajo colectivo e individuales
SEGUROS

Contra la responsabilidad civil de automóviles y toda clase de carruajes.
SEGUROS

Contra incendios sobre cosechas
Pólizas las más económicas

Aristides Botella Torres
Mayor, 1
ELCHE

calzadas y demás remedios similares.

Secundarian ardorosamente esa protesta las simpáticas y achuladas modistillas y alguna que otra mujercita bien privadas todas ellas del socorrido recurso del taconeo. Finalmente los industriales del ramo del zapato, bota, borceguies, y demás instrumentos de tortura harían causa común con los anteriores y sería de rigor la constitución de la consabida comisión que se personara en el Ministerio de la Gobernación para pedirle al ministro...

Tenemos la presunción de saber lo que los comisionados pedirían a su Excelencia.

El representante de la honrada clase de pedicuros (podía muy bien encarnar el tipo el ilicitano doctor Gómez) se postearía primero de la comisión dando dos pasos hacia adelante, inclinaria levemente el busto, sonreiría exquisitamente, y... no ocurriéndosele nada que decir quizá ofrecería sus servicios al señor Bergamín.

El que llevase la voz de la honorable clase farmacéutica expondría en términos científicos la conveniencia del uso de las botas de becerro due al mismo tiempo que preservasen higiénicamente los pies de los ciudadanos de la humedad; enfriamientos ecétera, proporcionase extenso y buen mercado a sus productos; de pasada insinuaría tambien la conveniencia de aumentar en un cincuenta por ciento la dosis de agua que intervienen actualmente en la composición de específicos y demás medicamentos con que se explota al inocente prójimo.

Llegaría el turno a la representación femenina que tímida y encogida ante la grave actitud del ministro, el que tal vez, y desde luego, sin fundamento, les pareciera terriblemente feo; se excusaría de formular ninguna petición.

Y seguiría por último el opulento capitalista, encarnación de los fabricantes de calzado de lujo, que, seguro de su poder, avanzaría unos pasos por el despacho con los pulgares cogidos a las aberturas del chaleco y retando con la mirada a su excelencia diría...

El gobierno debiera reprimir con mano dura el uso y abuso de la alpargata; lo contrario sería desvirtuar la labor de los anteriores gabinetes. Desde hace mucho tiempo comprendiendo los directores del país que el problema más difícil de resolver es el de las subsistencias, hacen lo posible por disminuir el número de españoles que tienen la desgracia de sobrevivir a las calamidades que nos aquejan.

Así se explica el que se dejen descuidados los focos de tifus, viruela, etc. Una modalidad de la táctica gubernamental es dejar encarecer toda clase de artículos y en ese modo el que quiera vestir y calzar decentemente tendrá que hacerlo a costa del estómago y así, hipotecando la salud, y muriendo poco a poco de fuberculosis y demás enfermedades producidas por la anemia legañada día en que España despoblada podrá vivir de sus recursos y sería la Arcadia feliz...

Los gobernantes actuales deben seguir el camino trazado por sus antecesores y prohibir el traje único y el calzado único que no serían más que rémoras al programa ya iniciado.

Por el contrario debierian dar mas

facilidades a la bienhechora exportación...

Tocado el interesante tema, el venturoso cuenta correntista seguiría disertando sobre el él...

Y seguramente la positiva elocuencia del industrial convencería al ministro.

GONZALO GONZÁLEZ DE LA GONZALERA

NOTICIAS

Nuestros redactores

Nuestra redacción queda integrada por los siguientes: Francisco Espinosa Gómez, Manuel Navarro Gómez, José Gómez Brufal, Marcelino Sánchez Verdete, José Peral Vicente, Tomás García, Vicente Alarcón Maciá, Salvador Ferrández, Antonio Serrano Hernández, Jaime Porcel, Evaristo Sánchez Chilar, Antonio Torregrosa Ibarra y Antonio Sansano Mora.

En todos los números, colaboran la totalidad de la redacción, a más de un escogido cuerpo de colaboradores que nos honran, con sus producciones.

Nuestras mejoras

Desde el próximo número implantaremos dos o tres secciones más, que seguramente, serán recibidas por nuestros lectores de una manera simpática.

No decimos nada, para que la sorpresa sea mayor.

En cartera

Por haber llegado tarde a nuestra manos dejamos de publicar un artículo que trata de la construcción del ramal Novelda-Elche, a que venía obligada la Compañía de los ferrocarriles andaluces, en el expediente de concesión, cuya cláusula, como es notorio, ha dejado incumplida la citada compañía concesionaria.

Prometemos publicarla en el número próximo y hacer campaña encaminada a conseguir su construcción, dada la importancia que el asunto entraña para la industria, agricultura y comercio ilicitano.

Espectáculos

Liorente

Con una entrada floja, se verificó el pasado domingo el beneficio de la sociedad de dependientes peluqueros LA FRATERNIDAD, con de estreno de la obra de nuestro compañero en la prensa ALEDO VERACRUZ, cuya obra mereció el aplauso del auditorio y la salida del autor al palco escénico.

La obra para ser de un novel alicionado, no está del todo mal, los muchos lunares, y enormes defectos por el desconocimiento por completo de la técnica teatral; y de los recursos de nuestro rico léxico, son dispensables en el autor, por primera vez.

Kursaal

Con un éxito enorme, y grandioso han debutado los conocidos y siempre aplaudidos artistas ilicitanos LOS MARI LUIS, quienes esta vez se traen un repertorio fino y altamente moral.

Anoche principió la proyección del film en 15 episodios LA FORTUNA FATAL.

Taleres tid. de EL DIA — ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: PESETAS 20.000.000

CASA CENTRAL MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Alcoy, Melilla,
Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca,
Hellín, Elche, Yecla y Totana.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13.

No más herniados

Las hernias se curan con los aparatos que representa el Practicante

FRANCISCO QUESADA

CALLE HUERTO GIL.

NOTA. Al tomar la medida se entregará la mitad de su importe

Interesante para Almacenistas y detallistas de Alpargatas

- ¿Queréis comprar bien para vender mejor?
- ¿Queréis que el público prefiera vuestra casa?
- ¿Queréis acreditar vuestro establecimiento?
- ¿Queréis ganar muchas pesetas?

Pues todo esto se consigue comprando en la acreditada fábrica de alpargatas con suela de cáñamo que **Diego Hernández** tiene establecida en

CARAVACA (Murcia)

RECLUTAS DE CUOTA

Escuela Militar

DEL

Tiro Nacional

Declarada oficial por Real Decreto de 27 de Septiembre de 1912

Calle de San Fernando, 34

Frente al Gobierno Civil

DIRECTOR

EMILIO VICTORIA MECA

Capitán Secretario de la Zona de Reclutamiento DE ALICANTE

NOTA. Para facilitar informes a los que lo deseen, gratuitamente, dirigirse en Elche al Teniente Don Antonio Pascual Quiles, Puente Orrices, número 15.

Se vende la piedra de

la cerca que rodea la hacienda *La Fardacha* hoy *Villa Manueia*. También se venden plantones de olivos, almendros y granados en la misma finca.

Doctor Navarrete

Antiguo interno de las clínicas de Madrid, Viena, París y Berlín.

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz, oído y ojos.

San Fernando E—ALICANTE

GUERRA A LA USURA

Quiere usted adquirir una casa en propiedad para vivir, y no pagar nunca más alquiler?...

Tiene usted sus fincas hipotecadas pagando cargas onerosas?...

Quiere usted ser independiente, y salir de su difícil o crítica situación económica?

Dirigirse al Agente que habita Carretera de Alicante, número 2.

Horas: de 10 a 12 y de 7 a 9 noche.

Se venden dos mostradores

de 350 metros cada uno, propio para tienda tejidos, paquetería y comestibles.

JOSE COQUILLAT

Razón: Tienda de la Campana, Salvador, 9.

Clínica del Doctor Buades

Tratamiento de las Enfermedades de los Ojos Párpados y Vías Lagrimales

Curación rápida de la Granulación por tratamiento especial.

Procedimiento radical de curación para la derivación de las pestañas sin necesidad de operación.

Consulta especial para el único Depilatorio verdal por medio de la Electricidad y sin dolor.

Calle de B. Ibañeta, núm. 4, ALICANTE

(Al lado de la Islaña Marítima)

DISPONIBLE